



## Biuletyn Informacyjny nr 98 19-25 stycznia 2009 r.

### ★ W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

**Poniedziałek, 19 stycznia**

#### **KONFERENCJA INAUGURUJĄCA PRIORYTET ŚRODOWISKO I INFRASTRUKTURA W RAMACH SZWAJCARSKO-POLSKIEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY**

19 stycznia odbędzie się konferencja inauguracyjna priorytet Środowisko i infrastruktura w ramach Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy.

Więcej na [www.programszwajcarski.gov.pl](http://www.programszwajcarski.gov.pl)

**Warszawa, hotel Sobieski, pl. Zawiszy 1, godz. 11.00-14.15**

#### **KONFERENCJA: CZAS NA FUNDUSZE EUROPEJSKIE I POLSKĄ MARZĘ**

19 stycznia odbędzie się konferencja poświęcona informacji i promocji Funduszy Europejskich w Polsce oraz roli organizacji i związków zawodowych w procesie wdrażania Funduszy Europejskich.

Więcej na [www.solidarnosc.org.pl/fe](http://www.solidarnosc.org.pl/fe)

**Zielona Góra, Sala Dębowa w Wojewódzkiej i Miejskiej Biblioteki Publicznej im. C. K. Norwida, Al. Wojska Polskiego 9, godz. 10.00-15.00**

**Środa, 21 stycznia**

#### **KONFERENCJA OTWIERAJĄCA CYKL SEMINARIÓW EDUKACYJNYCH: EURO NA ZDROWIE**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** wraz z ministrem zdrowia **Ewą Kopacz** otworzą konferencję rozpoczynającą cykl seminariów edukacyjnych: „Euro na zdrowie”. Projekt szkoleniowy „Euro na zdrowie” powstał w związku z dużymi możliwościami otrzymania dotacji unijnych na realizację zadań inwestycyjnych i szkoleniowych z zakresu ochrony zdrowia. Na projekt składa się 16 bezpłatnych seminariów szkoleniowych realizowanych dla każdego województwa, obejmujących zarówno teoretyczne, jak i praktyczne kwestie związane z ubieganiem się o dofinansowanie z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej.

Więcej na: [www.euronazdrowie.pl](http://www.euronazdrowie.pl)

**Hotel Novotel Centrum, ul. Marszałkowska 94/98, sala Irys, godz. 9.00-10.40**



## **POSIEDZENIE ZESPOŁU DS. WYKORZYSTANIA FUNDUSZY STRUKTURALNYCH W RAMACH RPO**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** oraz pozostali członkowie kierownictwa MRR wezmą udział w posiedzeniu zespołu ds. wykorzystania funduszy strukturalnych w ramach Regionalnych Programów Operacyjnych.

**Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 11.30-14.30**

## **SKOLENIE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW: AUTOSTRADA NOWYCH MOŻLIWOŚCI**

21 stycznia odbędzie się szkolenie dla przedsiębiorców: „Autostrada Nowych Możliwości – dotacje dla firm w latach 2007-2013”. W czasie szkolenia zostaną przedstawione informacje o możliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw.

Więcej na [www.dotacjeUE.org.pl](http://www.dotacjeUE.org.pl)

**Dąbrowa Górnicza, sala konferencyjna w Urzędzie Miasta Dąbrowa Górnicza, ul. Graniczna 21, godz. 10:00 – 14:00**

**Czwartek, 22 stycznia**

## **VI POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO PROGRAM KAPITAŁ LUDZKI**

Podsekretarz stanu w MRR **Jarosław Pawłowski** weźmie udział w VI posiedzeniu Komitetu Monitorującego Program Operacyjny Kapitał Ludzki.

**Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 11.00**

## **★ AKTUALNOŚCI**

### **Nowy wiceminister w MRR**

Z dniem 12 stycznia br. premier Donald Tusk odwołał Janusza Mikułę z funkcji podsekretarza stanu w MRR. Nowym wiceministrem został Adam Zdziebło.

---

### **Wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego w sprawie Wschodniej Obwodnicy Warszawy**

Naczelny Sąd Administracyjny 13 stycznia 2009 r. uchylił wyrok wydany w pierwszej instancji przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie z 25 kwietnia 2008 r., który uchylił wcześniej dwa postanowienia Ministra Rozwoju Regionalnego (z 10 lipca 2007 r. i 2 października 2007 r.) z przyczyn proceduralnych. NSA podzielił wszystkie argumenty i zarzuty podniesione przez Ministra Rozwoju Regionalnego wyrażone w skardze kasacyjnej.

Sprawa została przekazana do ponownego rozpoznania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie, którego zadaniem będzie tym razem odniesienie się do istoty sprawy tj. dokonanie oceny, czy w ramach postępowania prowadzonego przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego doszło do naruszenia przepisów z zakresu ochrony środowiska. Mając na uwadze, że postępowanie przeprowadzone przez MRR było oparte o bardzo obszerny materiał dowodowy, szerokie konsultacje społeczne i opinie biegłych, Minister Rozwoju Regionalnego wyraża przeświadczenie, że Sąd potwierdzi prawidłowość przeprowadzonego postępowania administracyjnego.



Jednocześnie należy podkreślić, że toczące się **postępowanie sądowe nie blokuje możliwości dalszego przygotowywania inwestycji polegającej na budowie Wschodniej Obwodnicy Warszawy**, w tym uzyskiwania kolejnych niezbędnych decyzji administracyjnych.

## ★ NABORY WNIOSKÓW

### Ogłoszono kolejne nabory wniosków do konkursów w sektorze środowisko w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko

**Ministerstwo Środowiska, instytucja pośrednicząca dla priorytetów środowiskowych w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, ogłosiło nabór wniosków do konkursów o dofinansowanie projektów w zakresie:**

Działania 1.1 *Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach powyżej 15 tys. RLM* - kwota przeznaczona na konkurs 200 mln euro (jest to już czwarty konkurs w ramach działania);

Działania 2.1 *Kompleksowe przedsięwzięcia z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych* - kwota przeznaczona na konkurs 100 mln euro (jest to drugi konkurs w ramach działania);

Działania 2.2 *Przywracanie terenom zdegradowanym wartości przyrodniczych i ochrona brzegów morskich* - kwota przeznaczona na konkurs wynosi 50 mln euro (jest to już trzeci konkurs w ramach działania).

Wnioski należy składać w terminie **od 16 lutego do 27 lutego 2009 r. w godzinach 9.00 – 15.00**. Szczegółowe informacje o konkursie znajdują się na stronie [www.ekoportel.pl](http://www.ekoportel.pl)

### Pierwszy konkurs w Programie Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013

**W lutym 2009 r. rozpocznie się nabór wniosków do działania I.3 *Wspieranie innowacji z Programu Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013*. Beneficjenci z pięciu województw Polski wschodniej mogą zostać zasileni kwotą w wysokości blisko 112 mln euro.**

Celem działania I.3 jest poprawa warunków dla prowadzenia działalności gospodarczej - rozwoju i dyfuzji przedsięwzięć innowacyjnych. W związku z zarezerwowaniem części alokacji dla działania I.3 na realizację projektów indywidualnych, kwota środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego dostępnych na realizację projektów w trybie konkursowym wynosi **111 996 351 euro**.

W planowanym naborze w trybie konkursowym o dofinansowanie projektów mogą się ubiegać:

- przedsiębiorcy,
- podmioty działające na rzecz rozwoju gospodarczego,
- podmioty działające na rzecz zatrudnienia lub rozwoju zasobów ludzkich,
- jednostki samorządu terytorialnego oraz ich związki.

**W grupach tych mieszczą się:** uczelnie publiczne i niepubliczne, jednostki naukowe, w tym podstawowe jednostki organizacyjne szkół wyższych, placówki naukowe PAN, jednostki badawczo-rozwojowe, jednostki samorządu terytorialnego i związki jednostek samorządu terytorialnego, przedsiębiorcy, agencje i fundacje rozwoju regionalnego i lokalnego, organizacje pozarządowe.

Nabór wniosków zostanie rozpoczęty **w lutym 2009 r.** po wejściu w życie rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie udzielania przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej na wyposażenie, na tworzenie zaplecza B+R oraz na przygotowanie terenów inwestycyjnych w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013.

Nabór będzie prowadzony w sposób ciągły z datą ostateczną składania wniosków o dofinansowanie określoną na 30 września 2009 r., z możliwością wcześniejszego zamknięcia konkursu po wyczerpaniu alokacji. Więcej na [www.parp.gov.pl](http://www.parp.gov.pl) oraz [www.polskawschodnia.gov.pl](http://www.polskawschodnia.gov.pl)



## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 5.2 Regionalnego Programu Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007-2013

**Zarząd Województwa Świętokrzyskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007-2013, ogłosiła nabór wniosków o dofinansowanie projektów w ramach dwuetapowego konkursu zamkniętego dla Działania 5.2 Podniesienie jakości usług publicznych poprzez wspieranie placówek edukacyjnych i kulturalnych.**

Jest to ostatni konkurs przewidziany na inwestycje z zakresu edukacji i kultury w ramach Działania 5.2 Regionalnego Programu Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007-2013.

Wnioski o dofinansowanie projektów należy składać w terminie: **od 12 stycznia 2009 r. do 12 lutego 2009 r.**, w ostatnim dniu prowadzenia naboru przyjmowanie wniosków będzie miało miejsce wyłącznie do godziny 15.00 w Sekretariacie Naboru Wniosków dla Projektów Infrastrukturalnych w ramach Regionalnego Programu Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007-2013: Departament Funduszy Strukturalnych Oddział Wdrażania Projektów Infrastrukturalnych Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego, Al. IX Wieków Kielc 3, 25 – 516 Kielce, budynek C2, pok. 251

Wszelkie informacje dotyczące konkursu dostępne są na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego [www.rpo-swietokrzyskie.pl](http://www.rpo-swietokrzyskie.pl). Dodatkowe informacje można również uzyskać w Oddziale Wdrażania Projektów Infrastrukturalnych pod numerami telefonów: 041 342 16 25, 041 342 14 98, 041 342 12 13, 041 342 11 94 oraz w **Punkcie Informacyjnym Regionalnego Programu Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007-2013** pod numerem telefonu: **041 342 16 17**.

## ★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

### Projekty dokumentów

- Do 27 stycznia na adres: [joanna.kuzmicka@mrr.gov.pl](mailto:joanna.kuzmicka@mrr.gov.pl) można zgłaszać uwagi do projektu **Wytycznych w zakresie wymogów, jakie powinny uwzględniać procedury odwoławcze ustalone dla programów operacyjnych dla konkursów ogłaszanych po dniu 20 grudnia 2008 r.**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: [www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013/Wytyczne%20MRR/Horyzontalne%20do%20konsultacji/Strony/wytyczne%20horyzontalne%20konsultacje.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013/Wytyczne%20MRR/Horyzontalne%20do%20konsultacji/Strony/wytyczne%20horyzontalne%20konsultacje.aspx)

### Obowiązujące dokumenty

- Od 15 stycznia br. obowiązują zmienione Wytyczne w zakresie wybranych zagadnień związanych z przygotowaniem projektów inwestycyjnych, w tym projektów generujących dochód oraz Wytyczne do przygotowania inwestycji w zakresie środowiska współfinansowanych przez Fundusz Spójności i Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego w latach 2007-2013

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: [www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013/Wytyczne%20MRR/Horyzontalne%20obowiazujace/Strony/wytyczne%20horyzontalne%20obowiazujace.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013/Wytyczne%20MRR/Horyzontalne%20obowiazujace/Strony/wytyczne%20horyzontalne%20obowiazujace.aspx)



## ★ PRAWO

### Opublikowane akty prawne

- Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie zmienionych Krajowych wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego dotyczących kwalifikowania wydatków w ramach funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w okresie programowania 2007-2013, opublikowane w M.P. nr 1, poz. 8

## ★ NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW\*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (22 stycznia) rozpatrzone zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce

## ★ NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW\*

Na najbliższym posiedzeniu Komitetu Rady Ministrów (22 stycznia) rozpatrzone zostanie m.in.:

- Projekt uchwały Rady Ministrów zmieniającej uchwałę w sprawie zakresu i warunków dofinansowania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego oraz Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013

## ★ NASZE SPRAWY NA KOMITECIE EUROPEJSKIM RADY MINISTRÓW\*

Na najbliższym posiedzeniu Komitetu Europejskiego Rady Ministrów (20 stycznia) rozpatrzone zostanie m.in.:

- Projekt stanowiska Rządu w odniesieniu do dokumentu UE *Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council amending Regulation (EC) No 1927/2006 on establishing the European Globalisation Adjustment Fund*(COM(2008) 867)

\*harmonogram może ulec zmianie

